



Пресс-релиз No. 12/271
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
23 июля 2012 г

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Заявление по итогам рабочего визита миссии МВФ в Кыргызскую Республику

С 16 по 20 июля 2012 года в Бишкеке находилась миссия Международного валютного фонда (МВФ) во главе с г-ном Кристианом Беддисом для обсуждения с официальными органами Кыргызской Республики текущей экономической ситуации. Данный промежуточный визит персонала МВФ проходил в преддверии обсуждений в рамках третьего обзора, намеченного на сентябрь-октябрь 2012 г. и после завершения в апреле 2012 г. второго обзора хода выполнения программы, поддерживаемой с помощью Расширенного кредитного механизма (ЕСФ). По завершении визита г-н Беддис сделал следующее заявление:

«В целом реализация программы продвигается согласно запланированным параметрам. Ввиду геологических факторов задерживается выход на участки месторождений с более высоким содержанием золота в руде, и значительная часть объемов добычи, запланированных на текущий год, переносится на 2013-2014 гг. В сочетании с неблагоприятными погодными условиями, которые оказывают влияние на сельское хозяйство, ожидается, что это приведет к замедлению темпов роста до 1 процента по сравнению с ранее прогнозировавшимися 5 процентами».

«В результате замедления темпов роста мировых цен на продовольствие и топливо, а также благодаря проведению осмотрительной денежно-кредитной политики, резко снизились показатели общей инфляции (до - 0,5 процента в годовом исчислении на конец июня). Тем не менее, продолжающаяся инфляция цен на непродовольственные товары свидетельствует о сохранении устойчивых инфляционных ожиданий, в связи с чем необходимо продолжать проведение жесткой денежно-кредитной политики. В отсутствие внешних шоков ожидается, что инфляция на конец 2012 года составит 8 процентов».

«Среднесрочная бюджетная консолидация остается критически важным компонентом программы ЕСФ. Хотя перенос увеличения объемов добычи золота на последующий период негативно отражается на налоговых поступлениях, существующая договоренность между правительством и Кумтором, призванная сгладить негативное воздействие на доходы, а также более высокий, чем ожидалось объем поступлений от таможенных платежей, как предполагается, позволят скомпенсировать недопоступление доходов от золота в 2012 году».

«Мы приветствуем приверженность официальных органов принципам качественного управления и прозрачности в контексте предполагаемого создания Государственного банка развития (ГБР). После недавнего утверждения парламентом закона о ГБР важно будет продолжать тесный диалог с МВФ и другими донорами с тем, чтобы эти принципы нашли отражение во внутренних правилах и нормативных положениях, регулирующих деятельность ГБР».